



“盛世华城”对面那条冯家漕河——河面漂满垃圾 场面“惨不忍睹”



冯家漕河河面上漂浮着各种生活垃圾。(王伊婧 摄)

本报讯(记者王伊婧)近日,网友“天天中药小丫头”在新浪微博上发微博称:“薛家南路盛世华城小区对面的小路菜场旁的河水竟然成了菜贩们的垃圾消化站!场面惨不忍睹。”

昨天上午,记者来到鄞州区古林镇薛家村,找到了“天天中药小丫头”所说的那条河。这是一条断头河,西至薛家南路处被阻断,河的北岸有一排商贩在设摊出售蔬菜和鱼类。记者观察到河面上确实漂浮着大量垃圾,以各色塑料袋为主,还有食物残渣和易拉罐等。同时,水体发绿,散发出阵阵臭气。

住在附近的居民吴女士告诉记者,这条河叫冯家漕河,河水一直不太干净,时常能看到垃圾漂浮在水面。“这几天不知道怎么回事问题更加严重了,水面几乎已经被垃圾盖满了。臭气熏天,经过时只好加快脚步。”吴女士说,“我估计是那些在路边卖菜的摊贩把垃圾直接扔进河里引起的。”

记者又询问了一位在路边卖菜的小贩,他表示河面的垃圾并不是他们造成的。“我们每天卖菜产生的垃圾会自己打包或堆成一堆,专门会有人来清

理,从来不会扔进河里。这河里的垃圾都是从东边漂过来的。以前天天有人来清理,最近已经连续四天没人来清理了,于是垃圾越积越多,就成了现在这副模样。”

随后,记者联系了薛家村村委会,一位韩姓工作人员告诉记者,冯家漕河这次的“垃圾大爆发”事出有因。“近期,我们准备对区域内的一些河道进行清洗,包括冯家漕河。洗河要先用坝将一段水域拦起来,然后把水抽干,再对河床进行清理。清明前,我们已经在联丰中路的华康家私城附近水域筑起了坝,准备这周开始清洗冯家漕河。由于坝已经设好,河道清洗船开不进来,所以这几天没法清理河面垃圾。”

对于冯家漕河里的垃圾,韩先生也表示很头疼。“这条河附近居住的外来人员较多,旁边还有企业和学校,许多生活污水和垃圾排放到河里。这条断头河原本水流就不通畅,这样一来河道严重堵塞,一到夏天,河水就发绿发臭。”韩先生说,“除了每天8小时的包干制河道保洁,我们也在考虑是否能建立更有效的机制,从根源上杜绝河面垃圾的产生。”

公共自行车上锁变“私用车”

本报讯(记者黄丽娟)“在海景花园楼下想借辆车,发现有人把公共自行车还好后,用车头的临时锁锁住了前轮,将钥匙拔走,就为了第二天早上能借到车。”前天晚上,网友“求真象”的这条微博,引起众多网友共鸣,不少网友跟帖称在其他公共自行车租赁点也遇上过类似情况,纷纷谴责此举“自私”,希望自行车公司及时制止这种占用公共资源的行为。

昨天下午,记者来到位于琴桥东侧的海景花园公共自行车租赁网点。该处共有15辆自行车,被借走后还剩下4辆车停在锁止器里,记者在现场并未发现用临时锁锁住车辆的情况。然而,一位正在借车的刘阿姨告诉记者,擅自上锁的情况她已遇上过好几次。

刘阿姨住在附近,常去桥对面的家乐福超市买菜。她觉得有了公共自行车之后,确实方便了市民生活。然而,让刘阿姨感到气愤的是,常有人在还车后会用临时锁锁住车子并把钥匙拔走,“如果大家都这么做,公车岂不成了私车?”

随后,记者联系上市公共自行车服务有限公司,一位史科长告诉记者,类似投诉他们已接到过不少。接到投诉后,工作人员会将被锁车辆运到管理处作开锁处理,“这样不仅打乱了正常借车流程,还增加了拆除车锁、安装新锁等费用,浪费了社会公共资源。”

史科长称,公司正在研发相关设备,试图从技术上阻止擅自上锁的行为。史科长同时呼吁市民共同抵制此类行为,若发现情况可及时拨打热线967277反映。



上锁的公共自行车。(网友提供)

“菲特”之过,还是物业之失?

本报讯(记者沈孙晖 通讯员姜栋)去年那场超强台风“菲特”,破坏力惊人。而保险公司对于这种自然灾害也头疼不已,甚至因此惹出了一场官司……

据悉,徐小姐住在江东。台风“菲特”来袭时,她的别克轿车停在小区里,结果被小区吹断的树木、路灯砸坏,受损严重,修理费花了近1.5万元。为此,徐小姐向物业公司理赔。

但理赔结束后,物业公司认为该小区的物业公司在防台方面做得不到位,遂于今年3月初向江东法院起诉,以代位求偿权要求物业公司来为这笔钱买单。

物业公司认为,侵权责任法规定了林木的所有人或者管理者,对于林木折断造成他人损害的后果,需要承担自己有过错的举证责任。也就是说,物业公司必须拿出证据,证明其已将该做的抗台准备都做好了,否则需要承担造成损失的后果。

对此,物业公司表示台风作为一种不可抗力,属于免责事由,且他们已经在台风来临前,在小区存在安全隐患的树木上挂了安全提示的提示,故物业公司不需要承担赔偿责任。

江东法院经审理认为,台风“菲特”是导致车辆受损的直接原因,属于法定免责事由,物业公司没有提供损害树木在台风来临前存在倾倒危险的证据,无法证明物业公司对树木的倾倒未尽合理注意义务,因此物业公司不应对此承担赔偿责任。昨日,法院依法判决驳回保险公司的诉讼请求。

周六“小老师”走进环卫之家

本报讯(记者余建文 通讯员朱娟娟 邹丽英)每到周六下午,鄞州区环卫职工之家就会迎来一群来自浙江万里学院的“小老师”,给环卫职工的孩子结对义务辅导功课。

杨振宇是万里学院基础学院信息工程大一学生,也是义教学生的带头人。他告诉记者,因为上周六碰到清明节,暂停了一次,平时,每到周六下午,他都要和七八名同学一起去给孩子们辅导,已经成了习惯。

据了解,目前鄞州环卫职工之家住着150多户,500多名环卫工人。跟随父母在鄞州读书的孩子有近百。一名环卫工人告诉记者,他们平常工作繁忙,自身学历不高,想给孩子请家教,但是负担太重。2012年11月,万里学院义教中心与鄞州城管局合作,由大学生志愿者给孩子们当周末“小老师”,解决了一个大问题。

目前,每次集中辅导的孩子有十几个,都在附近外来子弟学校念小学阶段,另外还有些学前班的孩子。杨振宇说,四年级的李证阳让他印象深刻,“每次去辅导,小证阳显得特别认真,他最喜欢的是语文,遇到不会做的题目,总是很积极地来请教”。李证阳父母都是环卫工人。父亲李师傅说,自从环卫职工宿舍来了周六“小老师”后,“孩子各门功课成绩稳定在85分以上,我们夫妻俩很高兴。”

除了辅导功课,大学生们还教孩子们提炼知识要点和学习技巧,陪他们做游戏。每次辅导2个小时。杨振宇说,义教志愿者都是大一的学生,他是从学长那里接的班。等他们升到大二后,新来的大一学妹又会接过这个义教接力棒,让爱心一直传递和延续下去。



“老酒饱”充当“和事佬”

一个“老酒饱”,醉驾交通事故逃逸后,竟又折返回来充当“和事佬”。而这幕滑稽闹剧恰巧被在一旁散步的钟公庙交警中队协警小丁看到,“和事佬”现了原形。

4月8日晚8时许,休息在家的协警小丁(化名)吃过晚饭,来到家附近的古林文化中心广场散步。在广场附



庄豪 绘

近一个岔路口,小丁看到一名男子正推着一辆瘪胎的电动车走着。突然,该男子看见一辆绿色奇瑞QQ飞速驶来,他赶紧拐下电动车躲到一边,电动车被扎了个正着。

肇事司机从左侧车窗伸了伸头,看看没有什么大事,便一踩油门,一溜烟进了附近一个小区。小丁走到事发地点一看,电动车已被扎坏,好在男子躲避及时,没有伤着。过了一会,该男子才缓过神来报了警。就在他打电话过程中,一名中年男子摇摇晃晃来到他的跟前,煞有介事地好声好气地说:“这也不是什么大事情,赶紧推到一边去,摆在路中间会死人的……”

眼尖的小丁猛然发现,这个“和事佬”不就是那名肇事司机吗?交警赶到现场后,这个“和事佬”见状不妙,边说边往后撤,想溜走。小丁立马伸手拉住,冲着交警叫喊:“肇事司机就是这个人!”然而,这个“和事佬”则百般抵赖,不肯承认。

随后,交警在小丁的指引下,在附近的小区里找到了肇事车辆,发现车身撞击部位及车辆信息均与案件吻合,于是这个满嘴酒气的“和事佬”,被交警请到医院抽血化验,测得其血液酒精含量为304mg/100ml,超出醉驾标准近4倍,属于严重醉酒驾驶。

经查,该“和事佬”姓介,40多岁,古林镇人。目前介某因醉驾肇事逃逸及涉嫌危险驾驶罪被刑拘。(记者黄丽娟 通讯员朱忠义)

两司机开赌气车 酿一死一伤惨剧

本报讯(记者冯小平 通讯员赵璐 北理)公路上,小轿车司机想超过前面的客车,客车却左拦右挡就是不让轿车超越……开着赌气车的两个司机随后跳下车,在公路上打了起来,结果酿成一死一伤的惨剧。

陈某来自广西,是北仑某公司的客车驾驶员,负责接送员工上下班。李某来自四川,在北仑一家企业工作,自己有一辆小轿车。

去年年底的一天傍晚,陈某和李某各自开着车在北仑霞浦附近的公路上遇上了。李某嫌前面陈某的客车开得太慢挡了路,就在后面狂按喇叭催促。陈某平时脾气就有点暴躁,看到后面小车不停地按喇叭催,感觉很讨厌,于是就左拦右挡故意不让小轿车超越。

几分钟后,李某找准机会超过了客车,心里窝火的他随后也在客车前面故意慢慢悠悠地开,还时不时地踩一下急刹车。李某的做法激怒了陈某,他加速超车到轿车前面,也不时地频频刹车……公路上两辆客车和一辆轿车斗起了法:一会儿客车冲到前面故意挡在轿车前,一会儿小轿车开到客车前踩一下紧急刹车……这样双方开了数十公里后,两名驾驶员心中的怒火已燃到了极点。最后,陈某超越前车后猛打方向,斜着停在了李某的轿车前面,将轿车逼停。

李某和陈某倒也很“默契”,不但同时下了车,而且手上都带了家伙——陈某拿了一把砍刀,李某手上是一根铁棍,两名司机随即就在公路上打成了一团。几分钟后,受伤的李某倒在了自己的轿车旁,陈某见事情闹大了,马上驾车逃跑。后来有路人经过,见李某生命垂危报了警。李某被火速送往医院,最后经抢救无效死亡。

惹下大祸且自己也受了伤的陈某一开始躲藏在他哥哥北仑的家中,终日惶惶不安。几天后,当他驾车离开北仑准备藏匿到广西老家时,半路上被民警抓获。

昨天,陈某因涉嫌故意伤害致人死亡罪被北仑检察院移送至市检察院,等候检方诉讼;而案发后窝藏陈某的陈某哥哥亦因涉嫌窝藏罪遭刑拘。

敬老



昨天上午,鄞州区云凤镇敬老院来了一群爱心人士,他们是聚力源食品公司宁波分公司的一群员工,此次他们给敬老院老人送来了一批价值约5000元的燕麦汁饮品。(冯小平 摄)

为挽回男友 女子两度割腕自杀

本报讯(记者沈孙晖 通讯员胡黛虹 胡金晶)男友变心,20岁女孩小廖冲动之下,两度在宾馆割腕自杀,幸得象山丹西派出所民警救助。昨天上午,小廖哥哥打来电话,感谢民警的救命之恩。

4月1日凌晨4时15分,丹西派出所接到一男子报警,称辖区一宾馆519房间有人自杀。民警赶到后,让服务员打开房门,顿时一股酒气混杂着血腥味扑鼻而来。

当时,桌上两个酒瓶已空,一名年轻女孩披头散发倒在床上,双手手腕各有几处触目惊心的伤痕,血还在汩汩往外冒。好在她生命体征尚平稳,神智也还清醒,但不愿回答任何问题。

民警赶紧将女孩送到医院包扎伤口。由于其情绪始终低落,民警不敢贸然让她离开,只得先将女孩带回派出所。

经过耐心沟通,女孩终于透露她姓廖,20岁,云南昭通人,男友在象山打工。前段时间,小廖来探望男友,后发现他已有新欢。女孩一时想不开,事发当晚买来酒和水果刀,喝完酒壮胆后割腕自杀,还往男友、家人的手机

上发了不少消极厌世的短信,想以此挽回男友的心。男友怕其自杀,遂报警。

民警联系上小廖男友后,将她安置在所里劝慰教育。当天上午,男友将其接走。

本以为事情就此过去,谁知4月3日下午1时多,丹西街道另一家小宾馆的老板打电话报警,说房内有名女孩自杀。原来,老板当时因退房时间已过,进房整理东西,谁知看到一名女子倒在床上,手腕上还有血迹。

民警赶到后,发现该女子正是小廖,她左手手腕有多道伤痕,所幸不深,但人已近昏迷,床边有数块带血迹的镜子碎片。民警将其送到医院治疗伤口后,得知其已数天未进食,而男友也不愿再多管她。

经过耐心的思想工作,小廖最终意识到自己太冲动。这两天,民警一直留她在派出所值班室里照顾,并联系上其哥哥。4月5日早上,小廖的哥哥赶到宁波。当天早上,民警特地开车送小廖到宁波火车站,让她跟随哥哥回家。